

1957年10月1日创刊

2020年2月 2 星期日 < 庚子年正月初九 >



万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

省防控工作领导小组(指挥部)召开全省视频会议,全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求
全力做好人员返粤高峰期的疫情防控工作
李希主持会议并讲话 马兴瑞王伟中出席会议

广东高速公路多个省界联合检疫点迎返程入粤车流

检疫点24小时运作 每车必检每车必登记

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 沈高 陆桥轩 张立希 文丽云



春运已进入返程阶段,疫情也进入防控的关键时期。2月1日,羊城晚报记者从广东省交通集团获悉,在粤湘、粤桂、粤赣、粤闽多个省界联合检疫点,现场已竖起了“前方检疫检查站,请提前摇下车窗,配合检测体温”提醒标志。

在二广、云罗、云梧、广佛肇、天汕、京珠北、汕汾、渝湛、粤赣、茂湛、仁新、河惠莞、韶赣、潮漳等跨省路段,已实行24小时运作,对入粤车辆实行“每车必检、每车必登记”,迎接返程入粤车流。

同时,在京珠北、二广高速的两个省界联合检疫点,采取登记卡口前移的新招,分别移至湖南、广西境内,来提升省界车道通行能力。

京珠北、二广前移“关口”

“您好,在车上提前填写这份表格,等会过检疫站就能快很多。”1月31日下午,在湖南良田服务区,京珠北疫情防控党员先锋队队员丁中华正在向南入粤的司乘发放车辆信息登记表。

近两天,南下车流量逐渐增多,为确保对入粤车辆实行“每车必检,每车必登记”措施,京珠北高速与相邻高速协调后,实行登记卡口前移,来提升省界车道通行能力。疫情防控党员先锋队在湖南境内的小塘、良田、苏仙服务区提前派发车辆信息登记表,以便车辆提前登记。到达省界检疫站后,工作人员核对表格信息无误,就可立即放行。

在二广高速,原粤桂省界防疫检查点已从梁村服务区前移至广西境内原桂粤主线站上,利用未拆除的部分主线站车道,重新设立省界联合检疫点。检疫点车流高峰期四条车道同时检查登记,24小时不间断对过往车辆进行检查。

建议车主提早开窗通风降温

因春节假期延长,二广高速湖南、广西入广东车流同比下降50%。目前二广高速粤桂、粤湘省界站点车流平稳。但疫情

相关报道见 A2-A4

省政府新闻办举行第七场疫情防控新闻发布会,省卫生健康委有关负责人表示:

疫情重点地区返粤人员需隔离14天

广州预约口罩服务前三天免费配送

明起改为
线上预约购买,快递到家

羊城晚报讯 记者陈泽云、张豪,实习生程政锟报道:2月1日,是广州实行线上预约线下购买口罩的第一天。记者实地蹲点看到,不少市民赶到广药集团旗下部分门店排队或咨询口罩销售情况。上午10时50分许,为减少人群聚集,上述门店启动应急措施,为收到预约成功短信的市民提供口罩免费快递到家服务。1日下午5时许,已有预约成功的广州市民收到口罩。

当日下午,广药集团再次发布了最新的口罩预约方案。据悉,“穗康”试运行前三日口罩将全部免费寄到家,此后将取消“线上预约、线下购买”的方式,改为“线上预约购买、快递到家”。据介绍,预约的口罩已经陆续发货,1日下午5时许,已有预约成功的广州市民收到口罩。

现场直击:
有药店排百人长龙

1日,记者来到越秀区德政中路的健民医药,上午9时许,药店门口已有近100人在排队。记者询问后发现,排队的市民多数并未成功预约。“听说有口罩,我就过来排排看。”市民李先生表示。也有市民表示,由于一直未收到预约成功与否的短信,所以只能来现场询问。

为了维持现场秩序,多位药店工作人员举着告示牌守在门口。告示牌上提醒未有预约号的顾客,请不要排队。截至10时30分记者离开,现场未有成功领取口罩的市民。

而在海珠区广州医药大药房赤岗分店,现场并未出现排长龙的情况。上午11时,市民朱女士和徐先生分别成功购买到一袋5只口罩。记者在现场看到,药店对两位市民的身份信息进行了核实。本次出售的是“保为康”牌3层一次性防护口罩。据了解,本次提供的口罩售价1元/只,每袋5个。

应急调整: 口罩免费送到家

开放领取口罩不久,广药方面紧急宣布,市民可不再去现场领取,此次成功预约的口罩将免费送到家。

广药方面表示,首批预约成功的市民只需在1日和2日两天内将姓名、手机号码、邮寄地址发送到预约的药店,工作人员核对后会把口罩快递到对应地址,不收取任何费用。请各位市民切勿到各药房门店聚集。

据介绍,预约的口罩已经陆续发货,1日下午5时许,已有预约成功的广州市民收到口罩。

最新措施: 取消线下购买

2月1日傍晚,综合首日实施情况,为进一步减少线下人群聚集和平稳度过系统试运行阶段,“穗康”微信小程序预约口罩服务规则作出如下调整:2020年1月31日-2月2日为期三天的系统试运行阶段,广药集团将为收到预约成功短信或者预约码的市民提供口罩免费快递到家服务(仅限于广州市内),口罩费和快递费全免。

试运行结束后,“穗康”小程序将取消“线上预约+线下购买”的方式,全部改为“线上预约、线上购买、快递到家”,以减少药店门口的人群聚集,具体预约购买方案将另行公告。

针对不少市民反馈的未收到预约成功与否短信的疑问,广药方面表示,如果市民在预约页面已经显示预约登记完成,但第二天没收到预约成功的短信或预约码,这就意味着没有预约成功,请不要盲目前往药店。

滞留泰国普吉湖北籍旅客 昨日乘包机返回武汉



乘客登机前要经过体温检测 羊城晚报记者 唐珩 通讯员 南宣 摄

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员南宣报道:根据外交部、中国民航局安排,2月1日南航执行包机航班前往泰国普吉,接回滞留在当地的湖北籍旅客返回武汉。航班号为CZ3001的南航包机13:31从广州白云机场起飞,于北京时间16:49落地普吉。返程将搭载滞留在当地的湖北籍同胞89人,从普吉直飞武汉。

据悉,此次接回的旅客均为此前赴普吉旅游的湖北籍团队或自由行游客,共89人(包括3名婴儿旅客)。

为了保障包机任务圆满

完成,南航配备了双机长扩编组来执行此次航班,两名机长均为中共党员,其中,机长李勇是南航飞行总队737机队负责人,安全飞行累计16000小时,拥有丰富的飞行经验和优秀的飞行技术。

参与包机任务的5名乘务人员,是在2月1日凌晨从400多名主动报名参加任务的南航空乘人员中选拔产生的。其中乘务长田静飞行时间逾25年,也是武汉人。她说:

“我是一名党员,又是湖北武汉人,责无旁贷要为家乡做点事情。在疫情面前,所有的人

都应该在自己的岗位上,尽自己的一份努力,去做力所能及的事情。”

执行本次航班任务的空警刘磊以及随机机务工程师杨新和陈振山都是中共党员,他们表示,承担包机保障任务感到非常光荣,有信心保障好此次航班。

为保证健康安全,随机前往的还有专业医护人员,旅客登机前和整个航程中均采取了相关防疫措施。

据悉,航班已于2月1日22时52分顺利抵达武汉天河机场。

羊城晚报讯 记者陈卓、彭纪宁,通讯员谭耀广、江讯塘口报道:1月30日,大年初六,方荫舜从繁忙的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作中暂时抽身,回家送母亲“最后一程”。当日下午四时,为母亲出完殡,擦干眼泪的方荫舜又回到工作岗位。

方荫舜今年54岁,是广东省江门开平市塘口镇升平村党支部书记,面对汹涌而至的疫情以及病重的母亲,家国两全的方荫舜,忍痛将工作摆在首位。两天前,母亲在家离世,正在村委会参加全省组织部门疫情防控

工作视频会议的他无缘见母亲最后一面。这次,“无论如何要送她最后一程”。正月初二,参加塘口镇防疫工作部署会议回来后的方荫舜,马上将升平村防疫工作升级至紧急状态。“初三,我们的村干部就已经全员到位了,然后与镇驻村干部迅速开展各项排查、宣传工作。”方荫舜回忆,这段时间他们一直对村内所有已关闭的公共娱乐场所每天巡点,力求一个也不能漏。

方荫舜积极发挥村里30多

位党员的作用,号召党员积极做好亲朋好友的思想工作,同时对村里的各类人员聚集行为进行劝阻。“我每天至少去村里巡三次,同时配上喇叭,让村民减少聚集。”塘口镇升平房营营地有5名湖北籍的人员,近期没有在湖北居住过,他和升平村驻村组梁锦华等人,主动关怀和安抚劝导,为他们提供物资保障。

方荫舜的两个儿子在升平村的高速公路口经营一家餐厅,每年的春节期间,餐厅生意较为火爆。两个儿子本想春节期间继续营业,但在方荫舜的劝说下,餐厅暂停营业了。“现在正是关键时期,理应减少人员聚集。作为党员,更应该起到带头作用。”正是在方荫舜一家的带领下,升平村高速路口的7家餐厅全部暂停营业。

如果我不干,别人就得替我干

每天穿梭在各个自然村之间的方荫舜忙得没有时间照顾家里。方荫舜在家里排行老八,母亲就交给了还在家的哥哥。“那时候母亲身体也还好,只是容易忘事,没想到会过世。”方荫舜回忆道。28日当天,他正在村委会参加全省组织部门疫情防控工

作视频会议。等到下午六时多回到家,老母亲已经离世了。”第二天,方荫舜照常出现在工作岗位上,和大家一起到村里巡逻做宣传,一刻都没有闲下。

正月初六,老母亲出殡。方荫舜腾出时间送了母亲最后一程,下午四时,他再次回到了工作岗位。

“我知道开展疫情防控工作不允许存在一丝一毫的马虎,特别春节期间返乡人员多,流动大压力肯定大,如果我不干,别人就得替我干。作为一名党员干部,把活干好,不能耽误工作。她(老母亲)也会支持我。”方荫舜说。

M 街谈巷议

□阅尽

抢购双黄连,忘了当年板蓝根吗?

健忘真可怕。有专家刚宣布双黄连口服液能抑制冠状病毒,抢购风便立马刮起,电商断货,药店一开门便被抢空。普通的中成药于是又成了香饽饽。

这与非典时期的抢购潮又何其相似。那时,不仅板蓝根遭疯抢,身价百倍,连白醋、盐、消毒液也成了宠儿。疫情过后,有人数着钞票偷偷乐,却苦了疯抢的大妈大嫂们,瞧着家中不知要吃多少年的存货唉声叹气。

大疫面前,最忌听风就是雨的盲信盲从,不但徒增恐慌,更搅乱社会秩序,对阻控疫情带来干扰。防大疫需要群体的理性!

石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美



疫情面前,不要忽视自己的情绪管理

“温度主播” 让这个冬天 不太冷

——详见 A8 ——

责编/朱帆 美编/陈炜 校对/何绮云

守初心 担使命 一线党旗飘

村支书奋战防控一线,抽空送母亲最后一程

羊城晚报讯 记者陈卓宇、彭纪宁,通讯员谭耀广、江讯塘口报道:1月30日,大年初六,方荫舜从繁忙的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作中暂时抽身,回家送母亲“最后一程”。当日下午四时,为母亲出完殡,擦干眼泪的方荫舜又回到工作岗位。

方荫舜今年54岁,是广东省江门开平市塘口镇升平村党支部书记,面对汹涌而至的疫情以及病重的母亲,家国两全的方荫舜,忍痛将工作摆在首位。两天前,母亲在家离世,正在村委会参加全省组织部门疫情防控

工作视频会议的他无缘见母亲最后一面。这次,“无论如何要送她最后一程”。正月初二,参加塘口镇防疫工作部署会议回来后的方荫舜,马上将升平村防疫工作升级至紧急状态。“初三,我们的村干部就已经全员到位了,然后与镇驻村干部迅速开展各项排查、宣传工作。”方荫舜回忆,这段时间他们一直对村内所有已关闭的公共娱乐场所每天巡点,力求一个也不能漏。

方荫舜的两个儿子在升平村的高速公路口经营一家餐厅,每年的春节期间,餐厅生意较为火爆。两个儿子本想春节期间继续营业,但在方荫舜的劝说下,餐厅暂停营业了。“现在正是关键时期,理应减少人员聚集。作为党员,更应该起到带头作用。”正是在方荫舜一家的带领下,升平村高速路口的7家餐厅全部暂停营业。

作视频会议。等到下午六时多回到家,老母亲已经离世了。”

第二天,方荫舜照常出现在工作岗位上,和大家一起到村里巡逻做宣传,一刻都没有闲下。

正月初六,老母亲出殡。方荫舜腾出时间送了母亲最后一程,下午四时,他再次回到了工作岗位。

“我知道开展疫情防控工作不允许存在一丝一毫的马虎,特别春节期间返乡人员多,流动大压力肯定大,如果我不干,别人就得替我干。作为一名党员干部,把活干好,不能耽误工作。她(老母亲)也会支持我。”方荫舜说。